

- **MAIN STORIES**

**Consultare publică pentru organizarea și finanțarea Programului Național de Reducere a Abandonului Universitar**

Data: 04 octombrie

Sursa: [https://www.edu.ro/cons\\_pub\\_147\\_2024\\_proiect\\_HG\\_P\\_NRAU](https://www.edu.ro/cons_pub_147_2024_proiect_HG_P_NRAU)

Ministerul Educației a lansat vineri, 4 octombrie 2024, în consultare publică Hotărârea de Guvern pentru organizarea și finanțarea Programului Național de Reducere a Abandonului Universitar (PNRAU).

Conform notei de fundamentare, prin acest program, se urmărește creșterea retenției studenților, în special a celor proveniți din grupuri defavorizate, prin sprijinirea tranziției de la învățământul liceal la cel universitar.

Un alt element esențial al programului este dezvoltarea unui sistem integrat de sprijin pentru studenții aflați în risc de abandon, care include atât consilierea academică, cât și sprijinul psihologic.

Propunerile și sugestiile cu privire la proiectul supus consultării publice pot fi trimise în 10 zile calendaristice (de la data publicării) pe adresa de e-mail [dgis@edu.gov.ro](mailto:dgis@edu.gov.ro).

**A fost prelungit apelul PNRR privind dezvoltarea unor programe de leadership și management educațional**

Data: 09 octombrie

Sursa: <https://eligibil.ro/stiri/apelul-pnrr-2024-c15-medu-i18-program-national-de-leadership-si-management-educational-a-fost-prelungit-pana-pe-17-octombrie-2024>

Ministerul Educației a anunțat miercuri, 8 octombrie 2024, prelungirea apelului de proiecte finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României - „Program național de leadership și management educațional”.

Noul termen de închidere a apelului este 17 octombrie 2024, ora 17:00.

**PEO: S-a lansat apelul non-competitiv privind leadershipul universitar pentru transfer de cunoaștere și tehnologie**

Data: 10 octombrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35481/peo-s-a-lansat-apelul-non-competitiv-privind-leadershipul-universitar-pentru-transfer-de-cunoastere-si-tehnologie#!>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene a lansat astăzi, 10 octombrie 2024, apelul de tip non-competitiv „Leadership universitar pentru transfer de cunoaștere și tehnologie. (LEADERSHIP TT)”.

Solicitantul eligibil este reprezentat de Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI).

Bugetul total este de 7.190.000 euro.

Prezentul apel de proiecte vizează finanțarea următoarelor măsuri:

- ❖ Dezvoltarea unui program de studiu privind valorificarea rezultatelor cercetării în cadrul studiilor doctorale și postdoctorale;
- ❖ Implementarea unui program de studiu privind valorificarea rezultatelor cercetării în cadrul studiilor doctorale și postdoctorale;
- ❖ Dezvoltarea culturii instituționale în cadrul universităților privind valorificarea rezultatelor cercetării și a parteneriatelor cu mediul economic prin evenimente dedicate;

- ❖ Propunere cadru de politici pentru introducerea de cursuri privind valorificarea rezultatelor cercetării în cadrul programelor doctorale și postdoctorale organizate în instituțiile de învățământ superior.

Sistemul informatic MySMIS2021 se deschide în data de 10.10.2024, ora 16.00, până în data de 11.11.2024, ora 16.00.

**PEO: Apelul non-competitiv „LEADERSHIP UNIVERSITAR PENTRU TRANSFER DE CUNOAȘTERE ȘI TEHNOLOGIE (LEADERSHIP TT)”**

Data: 10 octombrie

Sursa: <https://mfe.gov.ro/peo-apelul-non-competitiv-leadership-universitar-pentru-transfer-de-cunoastere-si-tehnologie-leadership-tt/>

Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene lansează apelul de tip non-competitiv „LEADERSHIP UNIVERSITAR PENTRU TRANSFER DE CUNOAȘTERE ȘI TEHNOLOGIE (LEADERSHIP TT)”, finanțat din Prioritatea P7 Creșterea calității ofertei de educație și formare profesională pentru asigurarea echității sistemului și o mai bună adaptare la dinamica pieței muncii și la provocările inovării și progresului tehnologic, Obiectiv specific: ESO4.5. Îmbunătățirea calității, a caracterului incluziv, a eficacității și a relevanței sistemelor de educație și formare pentru piața muncii, inclusiv prin validarea învățării non-formale și informale, pentru a sprijini dobândirea de competențe-cheie, inclusiv de competențe de antreprenariat și digitale, precum și prin promovarea introducerii sistemelor de formare duală și a sistemelor de ucenicie (FSE+), Acțiunea: 7.e.5. Dezvoltarea și implementarea unor programe universitare, la solicitarea agenților economici, organizațiilor de CDI, pentru o ofertă a universităților adaptată la solicitările pieței muncii și care să sprijine tranziția verde și tranziția digitală. Sistemul informatic MySMIS2021 se deschide în data de 10.10.2024, ora 16.00, până în data de 11.11.2024, ora 16.00.

**Deca: Vom lansa a treia ediție a apelului de burse pentru stagii de masterat, doctorat și de cercetare în străinătate**

Data: 04 octombrie

Sursa: <https://www.economica.net/deca-vom-lansa-a-treia-editie-a-apelului-de-burse-pentru-stagii-de-masterat-doctorat-si-de-cercetare-in-strainatate-777822.html>

Ministrul Educației, Ligia Deca, a anunțat joi că, în curând, va fi lansată a treia ediție a apelului de burse pentru stagii universitare de masterat, doctorat și pentru stagii de masterat, doctorat, postdoctorale și de cercetare în străinătate.

AGERPRES - vin, 04 oct. 2024, 08:58

Trimite pe:

Deca: Vom lansa a treia ediție a apelului de burse pentru stagii de masterat, doctorat și de cercetare în străinătate

„Am făcut câțiva pași care vor sprijini și încuraja tinerii să aleagă să continue studiile aici, acasă, spre o carieră de cercetare. Bursele studenților doctoranzi au crescut, din anul universitar trecut, la 3.200 lei lunar. Vom lansa în curând a treia ediție a apelului de burse pentru stagii universitare de masterat și de doctorat, pentru stagii postdoctorale și de cercetare în străinătate. Acum bursele au un cuantum cuprins între 1.100 – 1.200 de euro pe lună în funcție de țara de destinație”, a precizat Deca, la masa rotundă „Educația medicală și cercetarea în politicile de cercetare din România”, desfășurată la Universitatea de Medicină și Farmacie (UMF) „Carol Davila”.

Potrivit acesteia, în toate domeniile se simte nevoia de a consolida relația dintre sectorul academic, de cercetare și practicieni, scrie Agerpres.

„Relațiile dintre educație și cercetarea medicală pentru sănătate trebuie să se regăsească printre preocupările noastre. (...) Toți cetățenii europeni au dreptul la educație și la sănătate. Susținem multiplicarea activităților de cercetare și colaborările internaționale. Programele din noua arie de cercetare pot conduce la inovații în tratamente, diagnosticare și tehnologie medicală. (...) România participă activ la abordarea prin cercetare a provocărilor globale, aliniindu-se misiunilor și parteneriatelor europene acolo unde are potențialul de a contribui cu soluții inovative, iar sistemul național de cercetare – inovare este integrat deja în aria europeană a cercetării”, a adăugat Ligia Deca.

Ea a amintit că printre preocupările Ministerului Educației de a susține eforturile universităților de a participa la astfel de programe se numără creșterea numărului de absolvenți de studii doctorale raportat la numărul de absolvenți de studii superioare, participarea universităților românești în alianțe de universități europene pentru accesarea de fonduri de cercetare într-un mod mult mai competitiv, modernizarea infrastructurii universităților și digitalizarea acestora.

**Granturi totale de 150.000 EUR pentru ONG-uri care dezvoltă proiecte pentru sănătate, educație și mediu**

Data: 09 octombrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/finantari/granturi-totale-150000-euro-ong-proiecte-sanatate-educatie-mediu.htm>

ONG-urile și instituțiile de învățământ care au proiecte inedite cu inițiative în sănătate, educație și mediu se pot înscrie pentru a primi una din cele 10 sponsorizări de câte 15.000 EUR, potrivit unui comunicat transmis, miercuri, StartupCafe.ro.

A treia ediție a campaniei „Soluții pentru Comunitate” va premia 10 proiecte din domeniile sănătate, educație și mediu.

Conceptul campaniei de anul acesta are ca obiectiv identificarea și promovarea acțiunilor care aduc soluții tangibile și beneficii durabile comunităților, faptele bune fiind remediile necesare de care au nevoie participanții pentru a transforma și aduce schimbări pozitive în societate.

De anul acesta, toți participanții au acces la un eBook care explică detaliat categoriile competiției, drumul proiectului, de la identificarea nevoii comunității, la redactarea aplicației, până la criteriile de jurizare. eBook-ul poate fi descărcat de pe platforma programului, gratuit.

În proiect se pot înscrie ONG-uri înființate de cel puțin 2 ani, care au finalizat implementarea a cel puțin două proiecte cu impact social în oricare din cele 3 domenii, având rezultate concrete și cel puțin 100 beneficiari/proiect.

Totodată, se pot înscrie instituțiile de învățământ care îndeplinesc aceleași condiții. Pentru mai multe detalii din regulament, cei interesați pot intra pe site-ul oficial.

Proiectele înscrise în campanie vor fi evaluate de către organizatori în prima etapă de selecție, care vizează îndeplinirea tuturor criteriilor de eligibilitate din regulament. Proiectele astfel selectate și declarate finaliste vor fi ulterior jurizate.

**Program pentru studenții români, pentru combaterea dezinformării, derulat în colaborare cu SUA**

Data: 14 octombrie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/idei-antreprenori/program-studenti-romani-combatere-dezinformare-colaborare-statele-unite-america>

Studenții români, alături de cei din Moldova, Polonia și Slovacia, sunt așteptați să se alătore unui program care încurajează promovarea coeziunii sociale și combaterea dezinformării despre războiul din Ucraina.

Organizația American Councils for International Education, alături de EdVenture Partners, o agenție din SUA cunoscută pentru crearea multor dintre cele mai importante programe de impact social pentru tinerii din universități, lansează al doilea semestru al programului Studenți pentru o Europă Unită și Rezilientă (SURE).

Programul, sponsorizat de Departamentul de Stat al SUA, urmărește să crească gradul de conștientizare publică cu privire la dezinformarea dăunătoare și să asigure coexistența pașnică pentru refugiații ucraineni în comunitățile gazdă.

Cele două organizații vor implementa o competiție între universități din 4 țări diferite. Echipele care participă la SURE vor desfășura cercetări primare și secundare necesare pentru a dezvolta, aplica și măsura succesul unei campanii atât online, cât și offline, axată pe combaterea propagandei menite să provoace tensiuni între Ucraina, refugiații din Ucraina și comunitățile gazdă.

În al doilea semestru, echipele din Moldova, Polonia, România și Slovacia vor concura pentru șansa de a fi una dintre

echipele selectate să-și prezinte proiectul în cadrul competiției finale, care va avea loc la Viena, Austria, în februarie 2025, la care vor putea câștiga premii în valoare totală de 18.000 dolari. Publicul evenimentului va include lideri de rang înalt, experți în domeniu și invitați speciali.

Beneficiarii direcți sunt studenții universitari din cele patru țări, în timp ce beneficiarii indirecti includ publicul larg, ONG-uri, comunități locale de afaceri și mass-media.

Programul SURE abordează amenințarea campaniilor de dezinformare care vizează crearea de neîncredere și frică între refugiații din Ucraina și comunitățile lor gazdă.